

山西左云：“三个强化”建强党员队伍

去年以来,山西省左云县党委紧紧围绕中心工作和组织工作的中心任务,不断强化党建工作,不断提升党建能力。

强化政治引领 落实党建工作质量提升

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。左云县依托新时代党的建设总要求,坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党,对新形势下党的政治建设各方面工作进行了部署,把政治标准和政治要求贯穿机关党的建设和各项业务工作之中。教育引导党员干部用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。不折不扣贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,不断健全完善长效机制,确保政令畅通、令行禁止。以主题党日为依托,不断巩固深化教育成果,形成符合县直机关实际的长效机制,引导广大党员、干部上好“不忘初心、牢记使命”这堂首修课、必修课、终身课,积极要求并号召广大党员持续学、深入学二十大精神,不断强化“一句誓言、一生作答”的政治自觉和行动自觉。严肃党内政治生活,认真落实民主生活会、党员领导干部双重组织生活、民主评议党员、谈心谈话等制度规定。常态化开展警示教育,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续巩固提升风清气正的政治生态。充分挖掘和利用县内丰富的历史文化、红色文化资源,加强党性锻炼,传承红色基因,培育积极健康的党内政治文化。

强化组织领导 落实党建工作制度建设

县委统一领导机关党的工作,贯彻落实党中央及省市县委关于加强机关党建工作的部署,研究制定县直机关党的建设规划和年度计划,分类指导所属党组织党建工作。指导督促各单位党组(党委)落实机关党建主体责任,了解各级机关党组织年度机关党建工作要点贯彻执行情况,定期提出加强和改进机关党的建设的意见和建议。对县直单位党组(党委)、机关基层党组织、党员领导干部落实机关党建工作责任制、机关党建重点工作、党支部主题党日活动长效机制和重要制度情况进行督查,听取所属党支部工作汇报,组织开展所属单位党组织书记抓基层党建述职评议考核。建立健全机关党建和业务工作的良好运行机制,形成党建、业务“一盘棋”。以先进促后进,全面提升机关党建工作水平的发展规划,推进机关党建工作有标准、有方向、有思路、有办法、有抓手、有奔头,不断健全完善抓机关党建工作机制,推动各项工作始终健康有序发展。

强化能力提升 推动党员干部担当作为

坚持把党建重点工作与业务重

点工作同安排、同部署、同落实。充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全力推进各项工作扎实开展。紧扣抓党建促基层治理能力提升要求,在疫情期间推行“就近式”工作法,征求各单位在职党员意愿,从单位走出来、沉下去,深入社区主动联系群众,在抗疫过程中积极发挥党员在疫情防控中的模范作用,同群众共克时艰。将深入联系走访群众作为常态化工作,持续开展“我为群众办实事”坐一条板凳,面对面交流,心贴心沟通,打开群众话匣子,走进群众心窝子,直观群众最真实的生活状况,了解群众真正所需所想所盼,体会群众的操心事、烦心事、揪心事,掌握群众“急难愁盼”的具体问题,把实事办好、把好事办实,真真切切察民情访民意,打通社情民意“直通车”。组织全县机关支部党员入驻党员志愿者库,成立党员志愿者服务队,经常深入基层,深入群众,到群众需要的地方去问寒问暖,到群众困难的地方去排忧解难,到群众意见多的地方去理顺情绪,到出现新状况新变化的地方去总结经验,到工作推不开的地方去打开局面,让群众感受到实实在在、看得见的利益。根据疫情防控形势的变化,抽调党员志愿者深入疫情防控一线,充分发挥党员先锋模范作用,“众志成城、群防群控”,用基层党员强烈的担当精神,树起守护百姓健康平安的坚强屏障。

(任键 张嘉帆)

聚焦

河北： 农业农村经济 实现良好开局

据河北省农业农村厅消息,今年1至4月,全省农业生产稳步推进,冬小麦长势良好,“菜篮子”产品供应充足,重点项目建设进展顺利,农业农村经济实现良好开局。

夏粮是全年粮食生产的第一季,夺取夏粮丰收就可以牢牢掌握全年粮食生产的主动权。今年以来,省委、省政府高度重视粮食生产,压实粮食安全党政同责,抓好春季农业生产,坚决完成好保障国家粮食安全的重大政治任务。

今年以来,河北千方百计上项目抓投资强产业。聚焦粮油、蔬菜、果品、中药材、奶业、畜禽养殖六大农业主导产业和15个优势特色产业集群,实施奶业、中央厨房、蔬菜、中药材、精品肉类五大千亿级产业工程。持续开展“农业投资项目提升年”活动,加大农业基础设施类项目建设力度。截至4月底,全省农业招商签约项目223个,签约引资额764.5亿元,完成年度目标的42.5%。

(郝东伟 康学坤 康学安)

山西： 1278个乡镇(街道) 年底实现社工站全覆盖

5月11日消息,山西省民政厅发布的《关于加快推进全省乡镇(街道)社工站全覆盖的通知》(以下简称《通知》)明确,到2023年底,全省1278个乡镇(街道)将实现社工站全覆盖。

社工站是社会工作服务的阵地,是党和政府密切联系群众“最后一米”的重要纽带。2021年5月,山西省启动乡镇(街道)社工站建设工作,截至目前已有1017个乡镇(街道)挂牌成立社工站。

《通知》要求,各级民政部门要加强与当地党委政府沟通联系,积极争取资金、场地和政策的支持,确保社工站建设好、引导好、使用好。要充分发挥示范站点的引领作用,从资金保障、人才培养、服务开展等方面梳理出适合当地实际的社工站建设和发展路径。

(郝晓炜)

图片新闻

陶瓷e镇 加快转型



5月12日,山西省怀仁市陶瓷e镇亿家亲陶瓷有限责任公司,自动成型流水线上的工人正在仔细检验产品坯件。作为山西省打造的首批十大省级重点专业镇之一,怀仁加快重点技术和设备的研发和生产,为日用陶瓷产业实现智能制造奠定基础,推动怀仁陶瓷业高质量发展。

李兆民摄

湖南： 严格查处校外培训 违法违规行为

随着“双减”工作不断深入推进,一些地方校外培训监管执法不到位问题逐步显现。近日,湖南省教育厅、省委机构编制委员会办公室、省司法厅联合印发《湖南省加强教育行政执法 深入推进校外培训综合治理实施方案》(以下简称《方案》),要求全面提高校外培训监管行政执法质量和效能,依法严格查处校外培训违法违规行为,到2024年基本建成权责明晰、管理规范、运转顺畅、保障有力、监管到位的校外培训监管行政执法体系。

《方案》要求建立省、市、县三级各部门分工负责的联合执法机制,推动上下级之间、同级之间、异地之间的协调联动。各级教育行政部门要加强对外培训综合执法、联合执法、协作执法的组织协调,市场监管、网信、公安、科技、体育、文化和旅游及其他相关部门要在各自职责内,对涉及校外培训的问题进行单独或联合监管。

《方案》还要求健全校外培训社会监督员队伍,拓宽社会监督渠道,探索公众参与模式。

(余蓉)